

## **OBILAZAK INFRASTRUKTURNIH OBJEKATA**

04. decembra 2017. godine, u susret prazniku grada, predstavnici lokalne uprave, javnih ustanova i preduzeća, odbornici lokalnog parlamenta, predsjednici mjesnih zajednica i građani, tradicionalno su obišli infrastrukturne objekte koji su urađeni u 2017. godini.

### **Vodoizvorište Đemaz u Brijestovu**

Nakon izvorišta Koščelovac u Gornjim Martinićima i izvorišta Smkovnik u Vražegrmcima, preduzeće "Vodovod i kanalizacija" D.O.O. je pristupilo uređenju i valorizaciji još jednog izvorišta - Đemaz u Brijestovu. Nakon raspisivanja tendera i izbora najpovoljnijeg ponuđača, pristupilo se građevinskim radovima. Prema riječima Dražena Kalezića, zamjenika izvršnog direktora preduzeća "Vodovod i kanalizacija" D.O.O. Danilovgrad, radovi su završeni, izgrađen je rezervoar od 50 m<sup>3</sup>, uređena je kaptaža, stavljena je zaštitna ograda i izveden je distributivni cjevovod za 20 domaćinstava. Ukupna vrijednost izvedenih radova bila je oko 13.000 eura. I za ovaj projekat, kao i za presotalih 9 koji su tokom ove godine rađeni i završeni na području naše opštine, finansijka sredstva su obezbijeđena od strane opštine Danilovgrad i Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja.



Posebno treba istaći aktivnosti i zalaganje mještana ovog kraja, koji su bili aktivni učesnici prilikom realizacije ovog projekta, a najbolji pokazatelj za to je svakako činjenica da je parcela na kojoj je rezervoar izgrađen bila privatno vlasništvo i da je ustupljena bez

nadoknade. U planu sanacije je još nekoliko seoskih izvorišta na području naše opštine, a to su izvorišta Glizica u Slatini, Vrela u Vražegrmcima, Brankov izvor i Živa voda u Dabovićima. Na ovaj način ćemo doprinijeti boljim uslovima života na selu, a sigurni smo da ćemo podstaći pojedince da se vraćaju svom zavičaju.

### **TS Mosori**

U mjesnoj zajednici Mosori u protekloj godini urađena je i puštena u rad stubna trafostanica. Prisune je pozdravio predsjednik MZ Željko Kalezić i iskazao zahvalnost Opštini Danilovgrad na svim investicijama urađenim u ovom kraju.

Ranko Vuković, rukovodilac Direkcije za razvoj, pristup mreži i TIS Crnogorskog elektro-distributivnog sistema, prisutne je upoznao sa važnim investicijama u elektroenergetsku mrežu, a najavio je i velike investicije koje nas očekuju u narednom trogodišnjem periodu. Kao jednu od najvažnijih investicija u ranijem period u opštini Danilovgrad, naveo je novu TS 35/10 kV u gradu. Realizacijom ove investicije, stanovništvu Danilovgrada je osigurano kvalitetnije snabdijevanje električnom energijom. CEDIS je u toku 2017. godine izveo radove na nizu novih objekata i rekonstrukciji postojećih u vrijednosti od oko 300.000 €. Izvršena je rekonstrukcija niskonaponskih vodova na TS Frutak I, izgrađena je stubna TS Zagreda II, Šabov Krug, TS Ciglana, rekonstruisana je niskonaponska mreža Novo Selo, izgrađeno 10kV kabla Ždrebaonik, kao i TS Mosori. Vrijednost radova na TS Mosori sa priključnim dalekovodom je oko 46.000 €. Urađeno je oko 1 km trase 10 kV dalekovoda, kao i uklapanje niskonaponske mreže u ovu TS u vrijednosti oko 10.000 €.





U toku ove godine je izvršena rekonstrukcija 35/10 kV TS Podanje, izgrađena je i TS Frutak III, kao i rekonstrukciju 10kV voda Slap. Pored ovih, izvršena je i rekonstrukcija niskonaponskog voda Jastreb, škola Spuž, Komunica, Dobro Polje, Kopilje, Voštar, Šabov krug, Podglavice, Livade bandičke, Ćurilac, Bogumili, Studeno, Slatina i Ržišta. Rekonstruisano je i devet traforeona Velje Polje, Filendar, Ćurilac, Grlić, Kosić, Pažići, Sekulići, Lalevići i Koštan. U narednom trogodišnjem period u elektroenergetsku mrežu u opštini Danilovgrad biće uloženo oko 800.000 €.

### **Alternativna saobraćajnica Ljutotuk-Bjelova-Kruščica-Stankovići**

Dragoljub Antović, direktor Direkcije za saobraćaj, održavanje i izgradnju puteva na području opštine Danilovgrad je upoznao prisutne sa svim aktivnostima rada Direkcije u 2017. godini. Izgrađena je alternativna saobraćajnica Ljutotuk-Bjelova-Kruščica-Stankovići. Zbog potreba rekonstrukcije pruge Podgorica-Danilovgrad-Nikšić ukinuta su dva pružna prelaza Bjelova i Stankovići, a rekonstruisana dva Kruščica i Ljutotuk, tako da je izgradnjom ove alternativne saobraćajnice omogućeno nesmetano odvijanje saobraćaja mještanima ovog kraja. Urađen je put dužine 1,1 km širine 5,5 m, a vrijednost investicije je oko 350.000 €. Sredstva za izgradnju ove saobraćajnice obezbijedila je Direkcija za željeznice i Opština Danilovgrad.



Realizacija ovog projekta je samo nastavak uspješne saradnje sa Vladom Crne Gore, resornim ministarstvima i direkcijama. U planu je i nastavak radova na alternativnim saobraćajnicama zbog potreba rekonstruisane pruge, pa će tako u narednom periodu biti izvedeni radovi na podvožnjacima u Spužu u vrijednosti od oko 1,1 milion eura i Pažićima u Danilovgradu u vrijednosti oko 650.000 €. U 2018. godini će

se izgraditi paralelna saobraćajnica od pružnog prelaza u Sekulićima do pružnog prelaza na Ždrebaoniku vrijednosti 700.000 €.

Prisutne je, u ime mještana, pozdravio Veselin Jovović, rekorder u plasteničkoj proizvodnji, koji je izrazio veliku zahvalnost Opštini Danilovgrad koja je uložila značajna sredstva u ruralni razvoj opštine, dok je konkretno izgradnja ove alternativne saobraćajnice uticala ne samo na bezbjednost saobraćaja, već i na intenzivno korišćenje istog, jer je ovo izrazito razvijen poljoprivredni kraj. Realizacijom ovog projekta ova mjesna zajednica je stala u red visokorazvijenih u Danilovgradu. Bogata je prirodnim resursima i sve veći broj mladih ljudi se opredijelio da se bavi poljoprivredom. Na ovom području se nalaze dvije farme svinja, farma krava, najveća farma koka nosilja u Crnoj Gori, viskorazvijena plastenička proizvodnja Vuković, Jovović, a i vinogradarstvo je i te kako razvijeno. Sa ovog područja se proizvodi tone i tone povrća i voća koje se transportuje širom Crne Gore, kao i hiljade i hiljade litara vina i rakije. Izrazio je i nadu da će se ovaj putni pravac proširiti i prema Ždrebaoniku i Spužu sa druge strane u budućnosti.